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Appellant in person present. Mr. Asif Masood Ali Shah, 

Deputy District Attorney for the respondents present.

Appellant requested for adjournment on the ground that 

his counsel is busy in the august Peshawar ^High Court, 

Peshawar. Adjourned. To come up for arguments on 09.12.2022 

before the D/3.

10.10.2022 :

4
(Mian Muhammad) 

Member (E)
(Salah-Ud-Din) 

Member (J)

09.12.2022 Learned counsel for the appellant present. Mr. Asif Masood Ali

Shah, Deputy District Attorney for the respondents present.

Learned counsel for the appellant requested for adjournment on 

the ground that he has not made preparation for arguments. 

Adjourned. T'o~bpme up for arguments on 08.02.2023 before the D.B.
^Canned / v_____>■

Pesh A
^War u(Mian Muhammad) 

Member (E)
(Salah-Ud-Din) 

Member (J)

' *



A) a
;

Learned counsel for the appellant present. Mr. 

Muhammad Adeel Butt, Addl. AG alongwith Mr. Fayyaz H.C for 

the respondents present,

19.05.2022

Written reply/comments bn behalf of respondents 

submitted which is placed on file. Copy of the same is 

handed over to the learned counsel for the appellant. 

Adjourned. To come up for rejoinder if any, an^ 

on 15.07.2022 beforeJ^.B. f

rguments

(Mian Muhammad) 
Member (E)

Appellant alongwith clerk of his counsel present. Mr. 

Naseer-ud-Din Shah, Assistant Advocate General for the 

respondents present.

15,07.2022

Clerk of learned counsel for the appellant requested 

for adjournment on the ground that learned counsel for 

the appellant is busy in the august Supreme Court of 

Pakistan. Adjourned. To come up for rejoinder, if any, as 

well as arguments on 10.10.2022 before the D.B.

(Salah-ud-Din) 
Member (J)

(Rozina Rehman) 
Member (J)

-1'' ■
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08.11:2021 Appellant present in person.

Memorandum ol; Appeal and documents annexed therewith
A. «

perused. Subject to all just and legal objections including

limitation, this appeal is admitted for full hearing. The«,*

(
appellant is directed to deposit security and process fee within

10 days, Thereafter, notices be issued to the respondents for

j .■ submission of written reply/comments in office within 10 days

after receipt of notices, positively. If the- written

reply/comments are not submitted within the stipulated time,

y or extension of time is not sought through written application 

with sufficient cause, the office shall submit the file with a

report of non-compliance. File to come up for arguments on4

02.03.2022 before the D.B.
• •,
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/eForm- A }

FORM OF ORDER SHEET
Court of

/2021Case No.-

Order or other proceedings with signature of judgeDate of order 
proceedings

S.No.
f

31 2

The appeal of Mr. Akhtar Gul resubmitted today by Mr. Fazal Shah 

Mohmand Advocate may be entered in the Institution Register and put up to 

the Worthy Chairman for proper order please.

15/09/20211-

f

SCANNED
p'-.'

REGISTRAR

This case is entrusted to S. Bench for preliminary hearing to be put2-
up there on

CHA
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#
The appeal of Mr. Akhtar Gul Ex-Constable no. 1225 District Police Nowshera received 

today i.e. on 13.09.2021 is incomplete on the following score which is returned to the counsel 
for the appellant for completion and resubmission within 15 days.

1- Check list is not attached with the appeal.
2- Certificate be given to the effect that appellant has not filed any service appeal 

earlier on the subject matter before this Tribunal.

No. /|^/S /S.T,

/2021
T

REGISTRAR » 
SERVICE TRIBUNAL

KHYBER PAKHTUNKHWA 
PESHAWAR.

Fazal Shah Mohmand Adv. Pesh.

I'l
)

Htcc^

. V.
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khyber pakhtunkhwa SERVICE TRIBUNAL, PESHAWAR 
CHECK List

■ v/sCase Title:
A.

S// ______________ __________ CONTENTS • ' ■
has been-presenced

Whether Counsei/Aiapellant/Respondent/Deponent h^signed
requisite documents? ' '»

•••' • I

Whether appeal is within time? ~^--------------

1 YES NO1

2 the

Whether the enactnjient under which thP ^ppp^i ic 
Whed^i^Td^nactmenl^r;;^ the ap'^al is filed is.

Whether a ffidavit is 'appended? ^ ^ -------------

competent O^h Commissioner"?
Whether appeal/annexures

4 mentioned?
5
6

>/
7

>/
8 ________ are properly paged? '

Whether certificate regarding filing any earlier appeal 
furnished? ' . on the subject,9

X

Whether annexures are legible? 
Whether annexures are attested?

10

11

Whether copies of annexures are readable/clear?' 
Whether copy of appeal is delivered to AC/OAG? ■ ‘ 

Whether Power of Attorney of the Counsel engagedls 
signed by petitioner/appellant/respondents?
Whether numbers of referred

12

13
v/ ■

14 attested and
i/

15 ______________cases given are correct?
Whether appeal contains cutting/overwriting? ’ ~
Whether list of bool^s has been provided at the end of tliTappeal? 
Whether case relate'to this court? ““ ---------------

16
X

17
18

Whether requisite number of spare copies attached? 
Whether completr^are copy, is fij^d in separate file cnver^ 

Whether addresses of parties given are complete? ~ 
Whether index filed? ~ T~' --------------

: 19
20

; 21

i 22
Whether index is correct? ----------

Whether Security and Process Fee deposited? On ^

Whether in view of Khyber Plldntunkhwr?e“^^4^rThbS^;in^ 
Rule 11, notice along with copy of appeal and 
sent to respondents? On
Wh^th^opies of comments/reply/rejoinder submitted? On

Whether copies of cbrnments/repl^i^ejoinder provided to opposite 
party? On • ^

i 23
24

1974.
annexures has been:25

26

27

(It is
fulfilledrequired in the above table have been

____________

.1^ ■___.

Name:

Signature:
Dated:

t



BEFOFME THE SERVICE TRIBUNAL KPK PESHAWAR

2021

Akhtar Gul Appellant

VERSUS

RPO & others Respondents

INDEX
Description of DocumentsS.No Annexure Pages

InlService appeal with affidavit1.
Copy of order dated 18-05-2020, 
departmental appeal, and order dated 
27-07-2020, Mercy Petition & Order 
dcited 29-10-2020

A, B, C, 
D, &E

2.

H- <1
GopV of order dated 11-11-2020 F3. 0
Copy of Charge Sheet & Reply G &H ik a4.
Copy of Fine)I Sh6w Cause Notice & Reply
(Copy of Order dated 11-03-2021_
Copy of Departmental appeal & Order 

dated 20-08-2021

\3-HiI & 35.
K6.

L&M7.

18Vakalat Nama8.

Dated:-08-09-2021

ppellant
Through

Fazal Shah Mohmand
Advocate,
Supreme Court of Pakistan.

OFFICE:-
Cantonment Plaza Flat# 3/B 
Khvber Bazar Peshawar.
Cell# 0301 8804841
Email:- fazalshahmohmand@gmaiI.com

mailto:fazalshahmohmand@gmaiI.com
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.«-• BEFORE THE SEFWICE TRIBUNAL KPK PESHAWAR

Service Appeal No. /2021

Akhtar Gul, Ex Constable No 1225, District Police Nowshera.
Appellant

V E FI S U S

1. Regional Police Officer, Mardan
2. District Police Officer, Nowshera.
3. Provincial Police Officer, Khyber Pkhtunkhv»/a, Peshawar.

...................................... Respondents

AI>PEAL U/S 4 OF THE KPK SERVICE TRIBUNAL ACT
1974 AGAINST THE ORDER DATED 20-08-2021
wfIereby departmental appeal of the appellant
FILED AGAINSt THE ORDER DATED 11-03-2021 OF
REiSPQNDENIT NO 2. HAS BEEN REJECTED.

PRAYER:-

On acceptance of this appeal the impugned Order dated 20-08- 
2021 & Order dated 11-03-2021 may kindly be set aside and 

the appellant may kindly be ordered to be reinstated in service 

With all back benefits.

Respectfully Submitted:-

1. That the appellant was enlisted as Constable in District Police 

Nowshera in the year 2013 and since enlistment performed his 

duties with honesty and full devotion and to the entire 

satisfaction of his high ups.

2. That in the month of November 2020, the appellant while lastly 

posted to Police Lines Nowshera, was dismissed from service by 
respondent N,o 2 on the allegations of absence from duty w.e.f 
21-11-2.019 to 08-04-2020 vide Order dated 18-05-2020, 
against which he preferred departmental appeal which was also 

rejected vide order dated 27-07-2020 where after the appellant 
filed Mercy petition before respondent No 3 which was 

accepted, the appellant was reinstated in service and de-novo 

proceedings were ordered vide order dated 29-10-2020. (Copy 
of order dated 18-05-2020, departmental appeal, and order 
dated 27-07-2020, Mercy Petition & Order dated 29-10- 

2020 b: enclosed as Annexure A, B, C, D & E).



4. That Charge Sheet was issued to the appellant which he replied 

in detail refuting the allegations where after an illegal inquiry 
was; conducted wherein no one was examined in presence of 
neither the appellant nor the appellant was provided reasonable 

opportunity to defend his case. (Copy of Charge Sheet & 
Rc‘piy is enclosed as Annexure G & H).

I

5. That Final Show Cause Notice was issued to the appellant on 
09-04-2020 which the appellant also replied refuting the 
allje'gations and explaining the true facts and circumstances. 
The appellant was not provided copy of mentioned inquiry
report;. (Copy of Final Show Cause Notice & Reply is 
enclosed as Anriexure I & J).

6. That without considering the reply and record the appellant 
was awarded the major penalty of Dismissal from service vide 
Order dated 11-03-2021. (Copy of Order dated ! 1-03-2021 is 

enclosed as Annexure K).

7. That the appellant filed departmental appeal before respondent 
No 1 on 07-04-2021 vyhich 'was rejected vide order dated 20- 

08-2021. (Copy of Departmental appeal & Order dated 20- 
08-2021 is enclosed as Annexure L & Mj.

8. That the impugned Orders dated 11-03-2021 & Order dated 20- 

08-2021, are against the law, facts and principles of justice on 

grounds inter alia as follows;-

G RO U N D S:-

A. That the impugned Order 20-08-2021 & Order dated 11- 

03-2021 are illegal, unlawful and void ab-initio.

B. That mandatory provisions of law and rules have been 

badly violated by the respondents and the appellant has 

not been treated according to law and rules.

C. That no evidence was collected in ^ support of the 

allegations thus the charges never stood established 

against the appellant.

D. That the impugned Order is void being passed in utter 

violation of law and rules on the subject.

E. That no oroDGr inauii'v was conducted in the matter to



'3'
l=. That the version/plea of the appellant was never 

considered and the impugned order as such too is liable 

to be set aside.

<3. That even ptherwise the absence from duty was not 
willful and deliberate rather the same was because of

1 I

serious domestic problem which circumstances were 

compelling in nature and were beyond the control of the 

appellant as well.

H.That the appellant was not afforded opportunity of
I personal hearing.

L That no proceedings as required in case of absence were 
taken, thus too the impugned orders are liable to be set 
ay naught.

:j. That the appellant has about 8 years of sein/ice with 

unblemished service record.

k. That the appellant seeks the permission of this honorable 

tribunal for further/additional grounds at the time of 
arguments.

It is therefore prayed that appeal of the appellant may kindly be 
accepted as prayesd for in the heading of the appeal.

Any other relief deemed appropriate and riot specifically asked 
for, may aisc be granted in favor of the appellant.

Dated:-0a-09-2021
Vi
ppeliant

Through

FazalShah Mohmand
Advocate,
Supreme Court of Pakistan.

AFFIDAVIT
Akhta'r Gul, Ex Constable No 1225, District Police Nowshera, do 

hereby solemnly affirm and declare on oath that the contents of this 
Appealj are true and correct to the best of my knowledge and belief 
and nothing has been concealed from this honorable Tribunal.

I
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-1 Por.iriR DF.PAfn’MNi'.'i' NC^WSriHRA ntST» :.;, ;;
ORDRM■r I

1

j This Oder wljl dispose of the .cicpartmciiiol enquio’ initinicd under KI
Paklminkhv^n Re.! cc RuIm. 1^75 mytlnsl Consiable Akhuii- Gul No.
Lineji;.Nci\v}il'icrr rcmnitlctl ii
».|.h.v:i,vjviclr. nn M., ^2 .iMcd ,o Police Ltac. 0.

smedny he wo» r6llv«| ior pp ciii;|,,«,rl wiili ilic dlrccilonsTo 

- ^"■■^reponrnpdivrl-, He agMndbsL'nu-.| duly. ■ -

1225, he while postud ul ’• 
trom Inwrul duly wlihoul uny Icavc/pemnlssion of the !•3scm COlUp

report «l PH Chappuri, hurm^-

f

T
■ .

On ucoounl dP which, he was served wiili Show Cause Noiicc on (!1.01 ..I :
bill iaUed 0 suhniil his reply, ihererorc, lie was proceeded againslidcpiirtmenthily tluouyli Sl "
Pnbbi..whodhcr {uinilmcnl U legal- tbrtmlilics .submitted' liis- rcpori to- undersigned vide his o ^ 

liiidsl; No.;;35«VSti dated 28.04.2020

I

V.

- Wherein he hlgiilightcd that he was contacied lime and iiga 
appeanberure SDPO Pnbbi. but fnilod. He is still absent, which shows that he i 
in pbiice'job and recoiiuncndcd him for awarding major punishment bf dismissal from

1

IS no more iniun
■ iwserv’ice.

Hc WDS serv.'id with Final Show Cause Noiiec on 06.05^020, bin mile 

Me was cciniacicdAhrough his mbbilc nurnbcr to appcac berorc tlie.uniJersigrlf.i'' 
pcrsonuh'-benWng but'with no response.
tiubmlt hifi rtplj

i

In the light of above, he Is hereby awarded major Punishment of di.sm' '
I ■ , *

from service from the dote of his absence, in exercise of the powers vested in me under Ish. : 

PnkhluiikHwa Police Rules-1975.
OB No. .■? 9

Dated

•.II

/ i

) fh r 72020 y7\i^lpilleexmDis, \ • V't

Na -vslicn
/dr'. /2020.Mn. ^ / /PA. dated Nowshern, tlie

Copy for inrurmaiion-uhd nccessaiy action to the:
1

I.
Pnydniccr. 
Establishrtient Clerk. ■

\.
■:J2. I

3. one. j

FMC with, its enclosures (2r3 sheets).■ A.'■i

f
1 P

• I

Scanned With CamScanner: I . •
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4' BETTER COPY OF THE PAGE NO. 4
, . NOWSHERA DISTR-: vPOMGE DE PART-M N ET

-Vy' i , 1^ .

« ORDER

This order will dispose of the departmental enquiry initiated 

under Khyber Pakhtunkhwa Police Rules, 1975 against Constable. . 
AkhtarGul No.. 1225, he wHile.posted ■ at .Police-Lines Nowshera',, ■'
rem^ned-absehf from lawful duty Avitbbut any leave permission'of 

' tho.competent authority'vide DD No. 32 dated 2'1.1.1.2019 to'DD
Np.'.OS'.'dated 08,04.2020 Police lines. On same day he was relived 
for-PP-Chappri with the directions to report at PP PPChappari, .but 
instead reporting there, he again absented from duty.

Oh account of which, he was serve'd'with Show Cause Notice 

■ nn- OLQl.2' - but failed' to' submit'his reply, therefore, he vvas 
proceeded against departmentally through SI Pabbi, who . after 

■ fulfillment of legal formalities subrnitted his report to undersigned . 
vide, his Order Endst: No.359/St: dated 28.04.2020'wherein jhic '- 
highlighted that he was contacted time ^d again appear before.

' SDPO Pabbi, but failed. He is still absent, which shows that hp i^ 

no more interred in police job and recommended him for awarding 
major punishment of dismissal from service.

He was served with Final Show Cause Notice on 06.05.2020,-:
. but rule submit his reply. He was. contacted through his mobile 
number to appear before the undersized personal; hearing but 

with no response.

In the light of above; he is hereby awarded major Puriishment 
of. dismissed from service from the date of his absence, in exercise ■ 
of the powers vested in me under Khyber Pakhtunkhwa Police 

Rules-1975.

'V

OB No. 392 
Dated 18/05/2020.

District Police, Officer 
Nowshera

No. 1328-8 LIPA, dated Nowshera, the 18/05/2020,
Copy for information und necessary action to the: 

1. Pay Oflicer.
2.. Establishment Clerk.
3. ■■ OHC
4. FMC with its enclosures (26 sheets). i
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I"j >R/Slr,

,■ With due resped;, 1 beg to submit that while 1 posted to PP Chapari, ps
I 1 ' ■ ' .

JalOzaU Distrct Nowshera, I received a home call regarding domestic Issues and went to.
I i '' ' ‘

home; Being the matter of severe hature, I did not bring the matter Into the notice my '
•superiors regarding the same. I marked absent w.e.f 21-11-2019.

I ! ' ■ I
1 ) ' '

, Your good self Is well aware of the fact that domestic Issues hurt so much, 
likewise I remained absent for 05 months In resolving the Issues. On dated 18-05-2020 

I was dismissed from service on the orders of DPO Nciwshera on account of so much 

absence. .

.r
n

I

i

I

K

I request, before your kind honor to kindly consider on my appeal and
I 1 ( . '

keeping in' view my domestic issues B current era of Inflation, I rhay be given chance to' 
serve uhder|Vour kind command.

I ;
AKHAR^L'N0.1225, 

EX-CONSTABie, 

DISTRICT NOWSHERA.t
I

I

t\ :

>

\

I

I

\
, [V:

1

I.'•.J

*
t

)/C^canned with CamScanner
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-i ■

1
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Thirt fifiKii will rliapMjifl'Ofi Iho dfipnftmonlQl npi)ool proff’nnd iiy 

rixAVon«tiU)!ti Aklit.v Oiil No. 17.70 ol Nowiihotn DiBifiol Polico, nnnlnr.l I'lO 

nftlor of linlilGl Pcilico Ollicor, MuWP.Uor(i, WliQrdby lio wnti nwiirdotf rnn cvr 
puhlsllitnoi'il nf (WmlttHfil from flftivlno vlfl'i CR: Mo. n^l7. tJfllod IB.00,7020, Tiio 

nijjinltnnl v/nn {i[’ifiliiRl (lopfitlmmilolly cm ilio nllrjpfjlionn Urnrho
vvl'lln f'irmkjfJ nl Poll:,';’) l.luoy, Mo7/{ilio(fi, rMin.ilnofl obnorU from Uv/iUA bill/ 
Wilhrui! cm''/ lanvo/|iu.inilBr,lon oMtiO oordpoionl miiiictilv ‘dbfv fbpl'/ tbnry Ilu ' 
riblffd ^:illnn I.Snfjtt, Movn.horn,

i I’lo wn'i ii'.nuc'd Ghov/ Cnuoo Mollco on 72.01,7020, bul bo fnll-ui

■K

lo mibmll hl« raply. ‘ITioroloro, propor dopnclmonlal enquiry procGodlnys were 
IntlitHbdl Fioain&l hhii. Ho v/ob Idwjod Chbrflo Shool olonowllh Slntomonl nf 

Aliot/nlInnH nnd Sui. DlvlBlorinl Pollco Offlcar, (SDPO) Pnbbl, Mowshora was 
ntirninatoll ns iEruiuny OMlcor. TtiO l■Ilqul^y Offlcor nftor fullifiliny rod^l 
(oitTiDlillal, tiubtnlllo'i liHv flndlngn wlioioin ho hltJhtl£]Hlod Ihnt tho .spp'^ll'inl 

oo'nUclotl lirr.b nru! sqnin lb .nppoar lioforo iho enciulry Oftinor, but huw?ia
laitfid nn:l fomnlnod filr.iorU, wliloh otiowod lhai ho v/as no morci inloroslod In 

Patlco r»3rv!i;ra. Ho ruonnimon.cjQcl him for rutijor punlshmont of dismissal from

■ 'S

M-

i-[0 wm. ISBUnd T'lnnl GliO'w Cnusc- Molko on 06.05,2020, buf
iwilhui' hud he BUbmitlnd hiv^ rnply nor .mr.ijmcd Ihn duly.

Tho rlMlinquon! Otficor war. infonnoiJ tlirouuh Ills poisoncil
bolriri?. llio V)islii':l Police Ofneor, Mowsl'ioru In Oidf.-ilv

■ r ■

mirnbar lo opponi 
Rram, 13ul 113 (■■lil'.'l 10

mnjor piinlshrnonl of dismissal from sor^ii'.nagainst him and ho was qv/ardi-d 

from the dale of tib-.once vide CO ; Mn, 392 dated 1B.05.2020 hy Ihe Dishia

Police Ofneor. Nowshom.
I

Foollnu 'nfirjrlovrjtJ fimn iho order of Dlslrir.l Poltr.e Oirtccr,
. Ho was summoned nrnlMowslietn, llio qiipi .l-ml prclsviorl «m Inr.lnr.l appcai

i,y Rnorri hc-lrl In Hdr. rillicu on 22.Ci7.2n2C
-.1h-THirJIn por.sr:»ninf 

liuin '
,1,:, ponnal c,I ll'...' orainlry Iilo nnd nw/iao rut-nrd or ll„i 

|„und Ihnl Iho appollnni dii.lr,o Itm oouroo o( anonny oi'i 

r.,,O' MoreO'.'W, ri3
Mo-HSherr, bul lio Inllod to -ippM- lo

nplinlb'int, It tins lifti'in 

not l;olh':ir lo join ui'.riinry pic;-

Room iitld by Hm I^Pjlricl Pbllcc! OIIi.-.t,

Vr GScanned with GamSoanner
■■,-'!S3S



•/- BETTER COPY OF THE PAGE NO. 6
ORDER

This order will dispose-off the departmental appeal preferred , 
by Ex-Constable AkhtarGul NO. 1225 of Nowshera District Police, 
against the order of District Police Officer, Nowshera, wherebM he y . 

awarded major punishrnent of dismissal frorn service vide OB:, . 
■ - .’No.'-:392 diedH'8/05/-2a20. The appellant was proceeded agaihSt

■ departmeiaially on the allegations that he while posted at. Police 

Lines, Now'shera, remained absent from lawful duty without any
. leave/perm'ission of the competent authority vide daily diary NO. 37

■ date:d 21/11/2019 of Police Lines, Nowshera.

• was

22/01/'202p;,.but he/-Ho . was'issued Show. TauseNdtice'fbn 
. .. failed ,to iibrnjt his reply. Therefore, proper departmental enquiry/ ■ 

proceedings were initiated against him. He was issued charge sheet, 
alongwith. Statement of ■ Allegations and Sub Divisional Police. 
Officer, (SDPO) Pabbi,Nowshora wasnominated as Enquiry Officer. -- ;

■ The Enquiry Officer ailter fulfilling codalformalities,, subrhitteclhis// 
'■■ -'■■■■■'firidihgs wherein-he highlighted that , the-appellantl-was. cohtected 

time and' again to appear before the enquiry Office, but he'faliled 

and remained absent, which'showed'that he was no more interested
Herecommended him for major punishment ofin . Police Service 

dismissal from service.

: :'.-'r /''‘ Ho.was'issued Final Show Cause'Notice on 06.05.2020, but
neither had he'submitted his reply nor assumed the duty.

The delinquent Officer was informed through his personal Cell 
number lo appear before, the District Police Officer, Nowshera in 
Orderly Room, Bui he failed to appear. Consequently,ex-parte .
action was takenagainst him and he was awarded major 
punishment of dismissal from service from the from the daU'of■■■ 
absence vide OB NO. 392 dated 18.05.2020 by the District Pdlice
Officer, Nowshora.

Feeling aggrievedfrom the order of District Police Officer 
Nowshera,' the appellant preferred to instant appejil. He 
summoned onheard in person in Ordinary Room held'in his. office 

on 22.07.2020.

From the'persomd of the. enquiry file and service record of 
theappellsint, It has been found that the appellants during' the , 

. course of enquiry did not bother to joint enquiry proceeding. 
Moreover, he was called in Orderly Room held by the District Pcjlice
Officer, Nowsherahe failed to appear in i

was



I
snottting lo juslify 

OS.04 2020 vide daily
■\v5 bad

,ppia»nl reported Ws amval =n
(

Oftez^f Rocan wh'fh 
. Mcrer.vcr. lh<?

diarp No 08 8ai«) OB M 2t':!0 Ghappii. he was rollovcd
rfjj. te M W :M0. ditj: 10 Ris Iram « o rr,' i< a dlsbpnned Pofoe Omoor. Therolo.e, Iho .rd.r

• yny'lnlerlerenro

PSP s.si Regional

V ■::■■However, on ibo sameabsence :.1 >

'. •'

f':

arpenanl is unbecomihn o'f a
■ passedb lheUpof--Bj'>hohWd=esho.sw,r,on

keeping: h. viU above,., Sher ABbar,

PoHpe pmoer. Warden, bkng dre „ed..
appeal. ihereTore. Ibe s^me K rejected and R* ■

A

V

I'
I

. firid no substance in the Vi-

^\

Order -'Announced-. • tK^-.V

R&g^^al Policj^OI 
^TTlSrSon.

a2i-iSs-^

fHcer.
y

\
■\

,_r2O20-,
(or Information anu

Datod Mardnn thel Is I .T«ms.No.J
Ser.eeforv/atdeo to D'vslnc

.mce Memo: No. 1"
Copy
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better copy of the page no. 7/

'■ Orderly Room which early deputed that he had hothihg to justify ' 
hisabsetice; Moreoyer, the appellant reported his arrival on OS! 04 

■ .2020 vide: dailydiaiy No 03 dated 08.09.2020 Police Lines,
■■ N.owshera'However, on the same days i.e. 08.04.2020 transfer la 

Police' Post iChappri, he was relievedwith, the directions to report at : ■
. Police ■Post;,. Chappri, b.ut.dnstead ,of. reporting appeal: he' again ,

ab.sehted himseif-'from .duly.'.'Hence,.^t^ conduct of appellant is
disciplined Police Officer., Therefore,' the; order , ‘ ;
competent', .authority does not .warrant 'any

, unbecorning of -a 
,'P'as.ses. • by, the 

.'•■interference.
\

Keepiing ■ is view the above., .'1, ^ 'Sher .^b^i :.,,PSP 
; .RegibhaiP.oiice'Officer,-Mardah, beihg.'the appellate authority, :ind 

no substmice in theappeal, therefore, the S.lme: is. rejected and .. 
. filed, being devoid o.f merit.

I I
Order announced.

•A.

!

Regional Police officer,.
Mardan.

Dated Mardan the 274 / 07 / 2020 !No. 4651/.E.S,

'Oopi^ ’-'forwarded to E)istrict Police" Officer, ■NdWshera for.. 
informationand necessiary w/.r to his office Memo. No. 1761/PA 

dated 07.07,2020. His SeryiceRecord is returning herewith.

I
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The Inspector General of Police 
Khybei- Pakhtunkhvva, 
Peshavirar.

Subject: - M£Rq>' PE-HTION FOR RE.INSTATEMENT IN SgRVT»rfi •.'N.

t;.

Sir,
j with profounri respect and humble submission, j beg to submit that I have •' 

been dismissed from Police Force, by the District Police omcer Nowshera vide 

dated J3.05-2020 for the .ailogations of absence from 21-11-2019 to. OB-04-2QZO 
r.pm 0«|r)4-2q20 tin tn d,.te against ivhicl. I £,m going m submit the present 

petition on the following grounds/ Justlficatlon;-

^ While posted at Police Post Chaprl I received 
dqm^tiiC| dispute. Upon the receipt of the said call, I rushed to home without bringing the 

matter into the riotice-of my serilrirs being upset to the Issue. Your good self is well 

of the fact that how the cfomestlc .problems/disputes hurt someone. Moreover, j became

to the effect of my mother physique as she Is heart patient feeling that 
unfortunttely any mishap nuTy occur to her.
2,

OB No.392
: I

and
me icy

1.
a home call regarding the

. 'i

avvare

i- K

In order to resolve the Issue, our local notables were gathered and all issues . 

were conrie to front anq the issues adopted a severe and prolong condition.

/attention,Is Invlled to the Jaroa system In the villages that the 
sufficient time :o, solve' the issues in terms of transparency.

Though show cause notice was issued,, but in the meantime my dismissal 
ordci vvali.lasun-J and that is why I have nor :>ubm!tted'its roylv- '

Departmental enquiry was conducted into thjmatter ahd I was awarded the 

above cited punishment strolghi away.

I was. put to financial loss lor ever.

3.
same takes

y<■.

3.

6.

I assure you sir that I will remain dutlful/disdpKned and will never give an 
opportunity of any complaint In future.

Therefore. I approach your good self to kindly accept my Appeal, the erdet r: 
punishment (dismissalj may kindly be withdrawn, for which ! shall be highly obliged,

,I will pray for your long life and prosperity.

7.

Yours Obediently.

liL
<. (SWfTAR GUL) 

E»-Con5table No.l225 
PP Chaprl District Nowshera

4
/

C^canned with CamScanner
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BETTER COPY OF THE PAGE NO. 9
ORDER

ordei^H-s hereby :'pa&sed'-t'o' '.dispose of - Revision, Petition .
■ . .tandeF 'Rule, 14:-A of KhybeP^htunkhwa Police Rule-1975 (amended 

2014) submitted by Ex-FC Akhtar'Gul NO. 1225. He awarded 
dismissed;from service by District Police Officer, Nowshera vide:OB . ..
No. .392 dated 21.11.2019 on the allegations of absence 'fro. duty ; 
w.,ed ,21.1il.2019 to till ■ date of dismissal .froin, .service, i.o,. ' 
■r8':0'5.2020'l th'e. total perod'of '05 months-66. 25, He)reported.ayriav^ 

on 08.04.2020, however on the same day i.e. 18.0'4.202d due-.to his..
transfer to Police Post Chappri, he was relived with the directions to 
report at Police Post Chappri, but instead of reporting arriaval, he 
was absented himself from duty. His appeal was dismissed by 
Regional Police Officer, Mardan vide order Endst.NO., 4651/ES, ,

■ dated■27.07.20.20. , . . ' '
'■ Meeting of. Appellate Board was -held on 06.10.2020 wherein- .■

petitioner'was heard in . personal hearing petitioner contended that 

his absence was not deliberate but due to some domestic problems.
' .. Therefore, the board decided that de-novo enquiiy proceedings 
be condubted and the petitioner is hereby .'re-instated .in. service for 

the purpose of de-novo equity. _ ,
This order is raised With the approval of competent Authority.

Sd-
Dr. Ishtiaq Ahmad, PSP 

Additional Inspector General of Police 
HQrs: Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar

■ No. S/'4212-90/20
Copyoftheaboveisforwardedto.the:-
Regional, Police Officer, Mardan One Service Ro,ll and one ^

. FaujiMassal of the above noted Ex-FC received vide your office 
Memo NO. 5534/FS, dated 11.09.2020 is retruend herewith ... 
on your office record, j

2. District Police Officer, Nowshera.
3. PSO to IGP/Khyber PakhtunkhwaCPO Peshawar. ;

■ 4,-PA to Addl. IGP/HQrs; Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar.
. " 5. PA'to DIG/HQrs; Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar. ■

6. PA to AIG Legal, Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar.
7. Office Supdt. E-IV, CPO Peshawar

(Ziihoor Babar Afridi) PSP.. ' 
AIG Establishrrient. ; , ; 

For Inspector General of Police .
T>_ .-U ..... 1 .1 . J___ .-1 -1^ ---T r-1
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In compliance with the order passed by CPO vide Mo.'1282'90 dated

I t

i

?9,10.202Q,; Akhtar Gul, Evi-Constable No. 1225 Is hereby reinstated in service v/i,th 

Immediateieffect for the purpose of Deriovq enquiry.
OB' NO.t- 
Dated //

.r
; \.

; .0/2020.
f

i. ■

/t

'DistrIrt'PdIice Officer^ 
ISoz/shera

• >

t

/PA. dated Nowshera, the //'/// /2020.
Ccpy for information anid necessary action to the:

r

1. DSIP Hqrs, Nowshera. 
Pay Officer 

Establishment Clerk.
2.

!
3. 'irf

>4. OHCi
FMC.
Official concerned.

5.
f.

6.
t

;

..i

i

}
I3 ■

I

;

V
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-11'Dirciplinary action
?

District Police. Officer, Nowshera

^ ■■ - W. 1225 has rendered hi.se,1
. ^Wcompetent authority am of the opmiorr that CohMableAkmar------------------- ..

ii ■■ikbletobeproy^Wa^sinstas:- .

" Police Rule's,. I9p.

,1

!
he com.itleiJllhe fiHowincJ acts/omissions within the meaning of ■1

k

I
I

qtatfMF.NT of Al-LEGATlOft^. ;
; . i . , ' ' 1 'Whereas, Constable Akhtar

■ t T -iNowshera, remained absent fromawful ddty
■ .Lj :4utharity vide DD No, 32 dated 21.11.2019 f>pi ce Ues .Ihe^e

'' h hiagainst which, he had preferred appea, hefore|the General of Poiice,.

:. . -.oted. batel on, he ^ he,, on 00.10,20202

' H . ■' f,Khyber Pakhtunkhwa. He was heard in person , P
;| -H'v^erein he contended that his absence was .tjit

‘'I'Boardtreinstated him in service for the purppie|

; i,, /S-vPolice Rules, 1975.

kul No. 1225, while posted at Police Lines -,

leave/permission of the competent ; ;

of dismissal i.e 18.05,2020, .

•\
■ i

I

wittlout any

, Mardan but the same was;

tl.
t deliberate but due to' some d.o,mestic problems. The,. ^ 

' ci de-novo enquir^tender ^hyber Pakhtunkhwa. ;. *'
• K

1
>r

.1' .(i conduct of-'ihe said'accused official with, t 

is hereby nominated .as,.
of serdtiriizihg theFor the purpose

i

: ; I ' i
■ /(\\ :reference-t.oaoove ailegations

t')\ inquiry,Officern accordance-with.tee .provision of Police Rules, ,
■ciefauUer 'official, teco.rd his findings add ; 

ppropriate actioh against the defaulter ;

/
I The Enquiry Officer 'shall i in;

, ' 1976 proviites reasonable opportunity of hearing: to the
::h,:,^3ke .mmedirtedrepommendations as to purrish or other a

-official.-."

-■ 'c

1

; k

!
directed to appear before the Enquiry.'I

^khtar Gul No. 1225^'s

and place fixed by.the Enquiry Officer;
Constable

• Officer on.the date, time
1 \ \o

MOi\r:
1!

I'.1 . Nowshera■‘i

'te:' r " j•:
I\ t

L8 INo. ;I

DafedJ/4'//__/2020 \
I

P.-
i

*»

f
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-Il>final .^HOW cause NOTl^

^ ''0 Akhtar Gul No. 1225, While posted aUPolice. .;Whereas, you Constable
remained' absent from lawful duty without any leave/permissiory.of the ,

2019 Police Lines till the dale of dismissal

t •

'Lines- Nowshera
petent authority vide ,DD No: 32 dated 21,11

■de 18 05 2^0, against whLvyou had :pre(orred appeal before the Regional .Police Ofbcer:.- 

Mardan butithe same was fe,ected;. Later on, you were re-,nstated in service by .appellate ■ 

.board of CFKD for the purpose of .Demoyo proceedings

com.

of Inspector General of Police,, Khyber 

initiated against you through ■ SOPO 

submitted hisTeport to undersigned wherein he

r In compliance : of 'the order

Peshawar de-novo : proceeding werePakhtunkhwa
Pabbi, whpLsfter fulfillment of legal formalities

and recommended you for awarding major punishment
found'you guilty

Majoi/Mii'ior penally 'inclridmg 

Pakhtunkhwa Police Rules ■i9''o
'■ ■' ", Therefore, it is, proposed to impose

dismissal as envisaged under Rules 4(b) of the Khyber

- Hence, ■
L LTstrict Police' ■OnT.-;':'i'•v PSP,I, - Najmul Husnain Liaguat

Nowshera’, in exercise of the powers vested in 

Pakhtunkhwa Police Rules,1975, call upon you 

proposed'punishment should hot he awarded to you

Your reply -shall'reach this 
it will be presumed that you have no de.feruseTQ offer

under Rules 5(3) (a) & (IT of LT: K.hvff;-'me
■. N10 Show Cause finally as to'CvViiy

Office within 07 days of, the receipt of this

notice, failing which1
1"

fire at liberty, to appear forYou II "•

• fuJ^N ,■
DisliYct ^offpe-Officor 

fTc^wshera ,

■}
1

f
1

13f /PA 1No !1;'
nated_2Y/n2 /2Q21. 'L I,

' J tn•l3.. ! /.
I■;1

kf f,
1/

/\ i
: I/\ ihw .'/

1;
■ Hru*

\ i.
■■I

1, '
I

I
r

1



■ !■ : i

■/ £>/^ \ 1/ \
]

Z' ( -m-.-*.>L_\.
• V*' M•r \Ji

!I

/: f

tit} Up
I

. J !

A ii 1)j>o - \\r^1.
.i* (•\ j.\ -1

j
. z^’

■; ■

■ff r ^e^cyjlj dfi^ to Oh
i V '

-

i^ Q/

J<■;

J / 'y .
^ (/

t

^'i. <
i ■■ *; V

iyZ</>/. ziS

U/l:6^}P/-
c- 1' !‘ii

■-*■.; .
/

'Vj
^^:A. ; -A, riZ /

\

^d}/t^ •■I ■y
•>
•A' 'Vf,\ (L/;i x''i

:i <z.,.u t(M.
■‘:'--':A '■

■i: i>

y,!yyy(‘z / J

. 'kV*'Ik •

7:fe
.!■■' ■ /

'J
1

i'

A

! >L: ■:U'>,J-. ■ ■.-• ■' '•il ■i ... 0MS0WI
; ► '

Z /• >;;
M >,' ’

■*.y
w'

I 'z' "? - r.•I :• A ■t• I . ^ .
// •

;?j'\ •

>&.. '■•

i .
(Z j'

'jy 6.

:ZZA/zz^

^ i A :q^ .: ■ ti^•:
c. ■■ I -» /.S;, -.;

'■-■■■y ■ ■
/:I Ca ■/ ^ r /o •■.B . .• \''.t-'Z • r ,•

'•- ':i,■’ 
• • ...i ■■■••

"/•/i 1 't

&z 1; ; \
it: J0

'f(A ^ tf,V
rlC\

y , Jz /J> y cZ. U • ■;
I .I,

//Z'1

. ^:f Z'/•J
y-l

y J
. ‘ // , ____ --^

k ilyZ

i\ i'H^ Nr^I

f zIS 3
■

, f

/•\ > i. /___ _ Oil zy•<.y(!8.. .'■ u
\, /y

zf:;:
^.- •

:■

•1y J



'?", \ i ■I :1; ^ ; ■?i ’ 1'I' ( I , I

:T .1 /■■II

•41'

‘;lff- r
; ■

•; DISTRICT NOWSHERiPOLICE DEPART^AENT
> j

I •

ORDER*-Vr
T--

• . .This ojder will- dispose of '(Vrd^ departmental enquiry initiated und'er'Khy 
flakhtunkhwa Police F^ules-L575, against (icnsbble .Akhtar Gul No'.1225 that''he while posted at.Po 

remained absent frorn .la'vul duty, without any.'leav^/permission of the compe; 
authority vide DD No. 22 drted 2i;i1,2Ai9. Police' Lines 'till thg' date of dismissal i.e' 18.0S.2C;|;' ; 

Against which, he had subrnitted appeal oeio^eithe Regional Police Offjcer, Mardan but the same

■h
K

■ ^ !t

!- '■P1v- Lines' Nowshera,f i

t.
P
;•

■- ;

f'ejected. Later on, h(2 subm tied appllcali'oi / mercy petition before the Inspector General of Po,
A'pp.eHate'Board'-.meeting.held on 06.l0.2020 wh^ p.; Khyber.Pakhiunkhwa.'He'wds-heard'in peVso'n h

,'f. . not deliberate but due to some do'rnestjc problems. The Biy-le contended that his abselnce was,

he purpose.

;
. 'I ;. f. ' of d^-novo enquiry..reinstated him in service fo'r j:I

j

y de-:nove'-d|nquiry'was;tconducted through DSP PabbijJ
I , • , ' '. ' ; , ' I I t

d’hi^ report to undersigned yide'.hiS'Office No.:137/St: c 

h^refofierecommended that he,may be a!warded'r

•» On 'aGCOunt of wh dh 

. -after fulfillment of legal formalities, sybrn t e
I ' ' • I * ■
|22,02:2021, wherein he'fojnd hinn;gully 

’ '' punishment. .i 1;

!.:
V.

t 9

*C
k

«
He v/as served.witliiPinal Shdw.Cause. Notice'v to which, he submiltei 

ersioned apd Tound'unsatisfactory.;
. j

reply, perused by the.unc :
<

1 0'3 2021, he was heard by the urtdersigh^d in orderly room.:yvh

hereby awarded'-maior 

.dismissal from sen/ice with immediate^effecl, in'exercise'of'the'powefs.yvested in"n1«-..

On
)

•s'

. he failed'to satisfy the undersigned, [therefore, h'e .is,

I ’
'^1■ Khyber Pakhtunkhwa Police FRuies-1975. ; .

\
vT

‘ ;f'.OB No.. 

Dated, ., n

.r. ■,

;>/20^1
/■

&
V// 7 rthP^ll.c'?' 0 

Ncwshera
,: Dist«I

I

// / 63■/^ 9 'X' /PA,.dat&d'NoWsher;a,lthe ___
"Copyfor.informatiQniand-necessaryaGtionlbthei;

j.' j 1 ^ .

i'.
• /2021-,-.. ,'No.' • I

^ •
6.1 •i

.■!

Pay Officer1.I. . (

.OH C..- 2.•: ; /<
ablishment.'Crtefl^.. '■ ',3. . Es ••
C with enquit7'pLpers-,(16'pages)c :

' i !Of icial concerned.'1 ; ■;

4. ■ FM j-

■A ■5. •i
.J*

T

;'; ; ■

7i (
!

,1i*
‘I > i

i4
.1
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BETTER COPY OF THE PAGE NO. 15

POLICE DEPARTMEl^T DISTRICT NOWSHERA ' - .

ORDER

r.This; order , will dispose of the departmental enquiry initidited' VA';.;. 
under Khy'oer Pakhtunkhwa Police Rules-1975, against Constable . 
AkhtarGul No. 1.225 that he while posted at Police Lines Nowshera, 
remained absent from lawful duty without any leave permission of 

■ the competent authority vide DD No. 32 dated 21.11.2.019., Police 
..'Lines till the date of dismissal. i.e 18.05.20against which he had ' .

. bsubimitted'appeal, be.fore-..the Regional'Police Officer, Mardan but the .■> 
.samerejectipdA.Later on, ..he .submitted application / rnercy petition _ ..
before the Inspector General of Police Khyber Pakhtunkhwa. He .was .. 
heard in person in Appellate Board meeting held on 06.10.2020 
where he contended thot his absence, was not deliberate, but due to 

. • . some .dom«5stic problems. The Board reinstated him . in-service for 
. .the purpose-'ofde-novo enquiry.

On account of which, de-nove enquiry was conducted throiigh 

DSP Pabbiafter fulfillment of legal formalities submitted his report 
to undersigned vide his office No. 137/St; of 22.02.2021, wherein . , 
he found i him guilty, therefore recommended that he may be 
,a\yarded the punishment.

He was se'rved with Final Show. Cause Notice to which, he 
perused by the undersigned and foundsubmitted reply, 

unsatisfactory.

■ . On 11.03.2021, he was heard by the undersigned in ordprly 
when he .failed to satisfy the undersigned, therefore, hp is 

hereby av/arded major punishment dismissal from service 
immediate effect, in exercise of the powers vested in me in Khyber 

Pakhtunkhwa Police Rules-1975.

room

. OB No. 299.
Dated 11/03/2021

District Police Officer 
Nowshera

No. 682-86 /PA, dated Nowshera, the 1,1/03/2021.
• Copy, for information and necessary action to the:

1. Pay Officer
2. OHC. '
3. Establishment Clerk.
4. FMC with enquiry papers (16 pages).
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This o ;■

Constable Akhtar r"! kT'" ■departmenlal appeal prefected by Ex- '
Poiic? mice®' ot'S

cSsmissal from ser],ce vide OB:' No'zM da.eT°i l"o3lolrrhe

Unes'Nfw h’""-' ^"^Sadons that'he while posted a. Pofc
es, Nowshera, remained absent from lawful duty without any leave/po'rmission of the

competent authority lyide daily diary No, 3? dated 2ri 1 2019 of Pnlirp I in m •aoalnst Which he had submitted an appeal to .hisrtflle fu:^s^rw" ^ .
P^iceoLe mD 27,07,2021 by the then Re io’a1 j

olice Cffcer, Mardan, He preferred a Revision Petition before the Worthy Inspector
brthe delinquent Officer was heard in
by the Appellate Boa.rd meeting held pn.06,1'0,2020 at C.RO/Peshawar w{t,erein ■

he'a rA 1 f but due to some domesticprobiem; '
3 he .aid Appellate-Eoard re-instated into service the delinquent Officer for the 
of de-no^/o enquiry.

f

person

purpose

Therefore, proper de-novo' departmental 
initiated against him and Sub Divisional Police Officer enquiry proceedings were
_ - . , _ (SDPO) Pabbi, Nowshera
nominateid as Enqui^ Officer, The Enquii^ Officer- after fulfilling codal formalif
submitted his findings wherein''he found him guilty and recommended for 
punishment.

was
les

major

He wap - issued I-inal Show ' Cause • Notice 
received/perused anci found unsatisfactory.

to which • his reply was

The de inquent Official was heard in Orderly Room by the District Police 
Officer, Nowshera on 1-1.03,2021,'wherein he failed to produce ap-y cogent reason in his 
defense, i herefore,' ie was awafcied ndajor'pijnishment'of disWssalWrnTs^icr^ 
OB: No. 299 dated 1 1,03,2021.

Feeling aggrieved from the order of District Police. Officer, Nowshera , the -
he instant appeal.. He was summoned apd heard in person in 
this office oil 26,07.2021,.

appellant preferred • 
Orderly Room held in

1

From the perusal of the enquiry file and service record of the appellant, it 
has been found that allegations leveled against the appellant have been pr.oved beyond 

any shadow of doiot. As the, appellant has -bitterly failed to produce any medical • 
documents in suppoi^ of his stance regarding illness. Hence,, the absence, period of the ■ 
appellant clearly depicts the casual and lethafgic attitude towards his official duties,'

Keeping in view the ab.o.ve, 1, lYaseen Farooq, PSP Regional Police 
Officer, iMardan, being the applellate authority,, find, no substance in the appeal, 
iitereiory, the same-iS iiejecied and filed," being rievoid'ofmieritr"- 

Order Announced.

>

- “• V rub- -bl-v—■.v-7 ■ ;

,>■

Regional Police Offffcer,
Mardan. ^

/2021.

Copy forwarcied to District Police Officer, Nowshera for, information; and' •

4No. /ES, Dated Mardan the
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A.

▼

GS&PD-444n-Hsr-12,0Q0 Fofins-22.09.21/PHC Jobs/Fn A&n Sor. IflljunnIi'P?.tm

“B”

KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNAl., PESHAWAI
JUDICIAL COMPLEX (OLD), KHYBER ROAD,

PESHAWAR.
k

No.

TAppeal No........................... TA.................

Ph. k!i ...
6, ,i1q-

of 20

Appellant/Pelitioner

■I'iiespoiiJeiil
(

Respondent No

Notice to:
V \

Province Service Wbunal Act, 1974, l^stLn^prcZlXegLlere^^or

............ ....................... at 8.00 A.M. If you wish to urjfe anything against theappellant/petiti^er/ou are at liberty to do so on the date fixed, or any othe. day to which 

the case may be postponed either in person or by authorised . ejiresentative or by anv 
Advocate, duly supported byyourpower of Attorney. You are. therefore, required to file in 
this Court at least seven days before the.date of hearing 4 copies of written statement 
^ongwith any other documents upon which you rely. Please also take notice that in 
default of your appearance on the date fixed and in the manner aforementioned, the 
appeal/petition will be heard and decided in your absence.

Notice of any alteration in the date fixed for hearing of this appeal/petition will be 
^ven to you by registered post. You should inform the Registrar of any change in your 
address. If you fail to furnish such address your address contained in this notice which the 
address given in the appeal/petition will be deemed to be your correct address, and f urthc. 
rhi'appeal/petitio"^ addressby^stered post will be deemed sufficient for the purpose o!

Copy of appeal is attached. Copy ef^appenH 

ofl.'ce Notice No

already been sent to you vide this

dated

.rtven under my band and the seal of this Court, at Peshawar this

0Day of. 20

Ilegis'trar^
Kh'fber Pakbtunkhwa Service Tribunal, 

Peshawar.
Nole:

.f -U.

«r
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• '»

GS&PD-444;1-RST-12,000 Fonns-22.U9.21/PHC Jotjs/F.ifiii ASEi Sor Tiiljun.iFE'?,

KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNAL, PESHAWAR.
JUDICIAL COMPLEX (OLD), KHYBER ROADa p

PESHAWAR. P’^

No.

Appeal No. of20O..\

.. fV. .k ... .Co. tt
r) o

.......

Appellant/Petitioner

liesponde.nl
%

Respondent No...^.

r\((?WNotice to:

WHEREAS an appeal/petition under the provision of the Khyber Pakhtunkhwa 
Province Service Tribunal Act, 1974, has been presentcd/registerod for consideration, in 
the above case by the petitioner in this Court and notice has been ordered to issue. You are 
hereby informed that the said appeal/petition is fixed for hcarinjf before the I'ribunai 
"'on......... at 8.00 A.M. if you wish to urge anything against the 
appellant/p^itiofeer you are at liberty to do so on the date fixed, or any other day to which 
the case mily bo'postponed either in person or by authorised reprt;.scntative or by any 
Advocate, duly supported by your power of Attorney. You are, therefore, requiied lo iile in 
this Court at least seven days before the date of hearing 4 copies of written statement 
alongwith any other documents upon which you rely. Please also take notice that in 
default of yoxu* appearance on the date fixed and in the manner aforementioned, the 
appeal/petition will be heard and decided in your absence.

Notice of any alteration in the date fixed for hearing of this appeal/petition will be 
given to you by registered post. You should inform the Registrar of any change in your 
address. If you fail to furnish such address your address contained in this notice which the 
address given in the appeal/petition will be deemed to be your correct address, and further 
notice po^cd to this address by registered post will be deemed sufficient for the purpose of 
this appe^/petition.

Copy of appeal is attached. Copy of appeal has already been sent to • this

ofi.' ce Notice No, dated

Given under my band and the seal of this Court, at Peshawar this...gL.^.

Day of. 2q_y

Khyber Pakhtunkhwa Service Tribunal, 
Peshawar.

d

Note: 1. The hours of attendance in the court are the same ihat of the High Court except Sunday and Gazetted Holidays.
2. Always quote Case No. While making any corrcsponi'encc.



I.
GS&PD-444yi-RST-l?.,000 ^•otrl1S.?2..09-^1^PIIC Jobs/l-ann A&i! Scr.

«B”

KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNAL, PESHAWAR^
JUDICIAL COMPLEX (OLD), KHYBER ROAD,

PESHAWAR

No.
7Appeal No....t................ .Avvfey c of 20 .

1 Appellant/Pelitioner

^Ao . liespoiuleiun>
Respotu ent No.

([3 -\(JL
Notice to:

WHEREAS an appeal/petition under the provision of the Khyber Pakhtunkhwa 
Province Service Tribunal Act, 1974, has been presented/rejfistcred for consideration, in 
the above case by the petitioner in this Court and notice has been ordered to issue. You are
hereby said appeal/petition is fixed for hcarin|( before the t ribunal
*on...............................................................at 8.00 A.M. If you wish to urge anything against the
appellant/petitiondr you are at liberty to do so on the date fixed, or any other day to which 
the case may be postponed either in person or by authorised repre^sentative or by any 
Advocate, duly supported by your power of Attorney. You are, therelore, required to lile in 
this Court at least seven days before the date of hearing 4 copies of written statement 
alongwith any other documents upon which you rely. Please also take notice that in 
default of yoiu* appearance on the date fixed and in the manner aforementioned, the 
appeal/petition will be heard and decided in your absence.

Notice of any alteration in the date fixed for hearing of this appeal/pelition will be 
given to you by registered post. You should inform the Registrar of any change in your 
address. If you fail to furnish such address your address contained in this notice which the 
address given in the appeal/petitionwill be deemed to be your correct address, and further 
notice posted tothis address 
this appeal/petition,

gistered post will be deemed sufficient for the purpose of

Copy of appeal is attached. Copy of appeal has already been sent to you vide this

ofi-ce Notice No .dated elk
Given under my band and the seal of tC)Court, at Peshawar this

20

A

Rcgistrai^—
yber Pakhtunkhwa Service Tribunal, 

Peshawar.
c»Vpt Sunday and'G.azcttcd Holidays.Note: 1. The hours of attendance in the court are the same ihat of the

2. Always quote Case No. While making any corresponi'cncc.

;
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BEFORE THE HONOURABLE. KHYBER PAKHTUNKHWA. SERVICE
TRIBUNAL PESHAWAR

Service Appeal No. 7417A2021' - -

Akhtar Gul, Ex-Constable No. 1225, District Police, Nowshera.
r

Appellant
V ERSUS ni.7

Provincial Plice Officer, Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar and others
Respondents

INDEX

S.No. Description of documents Annexure Pages
1. Reply of Respondents 1-3
3. Affidavit 04
4. Copy of bad entries A 05
5. Copy of charge sheet and 

statement of allegation.
B 06-07

6. Copy of enquiry report C 08-09
7. Copy of dismissal order D 10
8. Copy of rejection order of appeal 

Copy of order dated 29-10-2020 
Copy of punishment order

E 11-12
9. F 13
10. G 14
11. Copy of order dated 20-08-2021 H 15
12. Copy of statement I 16

/
/

Inspector LegaL 
Nowshera

4.
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r-
before the HONOURABLE: KHYBER PAKHTIINJKMwa

TRIBUNAL PESHAWAR
. SERVICE

Service Appeal No. 7417/2021
u

AkhtarGul, Ex-Constable No. 1225 District Police, Nowshera.

Appellant
Versus. <

Regional Police Officer, Mardan.

District Police Officer, Nowshera.

Provincial Plice Officer, Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar.

1.j;

I 2.s

3.

Respondents. .. dti3 REPLY ON BEHALf OF RESPnNHFKiTC51

•J-
Respectfully Sheweth: -

PRELIMINARY OBJECTIONS- .

I That the appellant has got 

instant appeal.

That the appeal is badly barred by law and limitation.

Thatjhe appellant is estopped by his own conduct to file rhcHnstant

That thp appeal is/iot maintainable in its present form.

That the, appellant has not 

hands.

That theappeal is'bad for mis-ioinder and 

proper parties. ' ‘

Reply on Facts:i;-

' {.
cause of: action and locus standi to file theno

\
1.

3.

4.

5.
come to the Honourable Tribunal with clean

6,
non-joinder of necessary and

1. Para to-the extent of enlistment of the appellant in Police Department as 

constable, pertains to record while rest of the para is incorrect; as the
appellanf had neither been devoted to his duty

nor perform his duty upto 
the entire satisfaction of his high-ups, as his service record is tainted with 

bad entries. (Copy of bad entries is annexure “A”).

Para correct to the extent that appellant while2.
posted at Police Lines, 

Nowshera remained absent from lawful'duty without any leave/permission 

of the competent authority from 21-11-2019 to 08-04-2020. 

day i.e 08-04-2020,, he
On the same

was relieved for Police Post, Chapari with the 
directions to report at Police Post, Chapari, but rather to reporLthere he 

again absented himself from cTuty. Hence, appellant
was dismissed.'from 

forrnalities. In this 

statement of allegations 

not bother to submit

service after fulfUlment of all legal , and codal 

connection he was issued charge sheet with 

which was duly received by the appellant but he did 

reply to the same. Moreover, enquiry against the appellant 

conducted through DSP Pabbi, and the enquiry officer in his
was also

enquiry



- •
r-

findings .recommended the appeltant. for, major punishment. (Copy of 

charge sheet with statement of allegation is annexure “B” and'Copy of 

enquiry report is annexure-“C”). Against the order of dismissal, appellant

however,

' 'TV

moved departmental appeal before the' appellate authority 

appeal of the appellant was rejected/filed being devoid of merit.: (Copy ■ 

of dismissal order.is annexure “D” and copy of rejection order 

“E”). Then the appellant moved
IS annexure

mercy petition before the Inspector
General of Police, Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar. The appellate 'board
vide order dated 29-10-2020, decided that denovo proceeding be

. conducted. (Copy of order dated 29-10-2020 is annexure “F”). Hence'^ 

denovo enquiry was conducted and in findthgs report, 

highlighted that appellant was heard in person but he failed to iproduce
enquiry officer

any cogent reasons regarding his absence, therefore, appellant^as found 

guilty of the charges and recommended for major punishment by thewas

enquiry officer. Appellant was issued Final Show. Cause Notice 

he submitted reply but the
to which

was found unsatisfactory, hence; 
awarded .major punishment of dismissal from service vide order dated 11-

same♦ was

03-2021.;^ (Copy of punishment order is .annexure “G”). Feeling aggrieved 

from thp prder of dismissal, appellant moved departmental appeal before 

the appellate authority but the same was rejected/filed on 20-08-2021.
(Copy of order dated 20-08-2021 is annexure “H”).

3&4. Incorrect. Proper enquiry as well as denovo enquiry was conducted 

against the appellant. However, during both the enquiries, appellant took 

different ^stances in his replies. Hence, appellant despite having ample 

opportunity, failed to defend himself. ' '

Para already explained in para 2 ibid. ■ '

Incorrect. .Due consideration was paid'to the reply of appellant besides, 

he was also heard in the orderly room held on;31-,03-2021, but he failed to 

give any cogent reasons in his defense. ' ^

Correct to the extent that departmental appeal of the appellant 

rejected vide order dated 20-08-2021. (Copy already annexed

5.

6.

7. was

as annexure-
H).

Incorrect: Both the orders i.e passed by the competent authority dated 

11-03-2021 and appellate authority dated 20-Q8-2021 were passed in 

accordance with taw/rules, hence; liable to be maintained interlalia ori 

the following grounds: - ’ ‘

Reply on GROUNDS: -

8.

A. Incorrect.^ Orders dated 20-08-2021 and'11-03-2021 was passed after 

fulfillment of all legal and codal formalities. ; •

'i'



•A

f'
No provision of law/rules has boon violatod by tho rospondont 

department and the appellant has been treated in accordance with law 

and rules. , :

Incorrect. Appellant's own conduct' was sufficient to establish charges 

against the. appellant.

Para already explained above..

Para already, explained above.

Incorrect. The appellant at different times forwarded/took different

stances, which could not be relied on. In both the enquiries, allegati'Dns

against the appellant were proved. . ''
j I

Incorrect. Absence^of the appellant was willful and deliberate, whicli is 

evident from his previous record. Moreover, the story moved by the 

appellant in , his statement dated 10-0T-2020 is not appealable to a
• j

prudent mind. (Copy of statement is annexure “l”J.

Incorrect. As explained above, he was heard in orderly room held on>31- 
03-2021, but he failed to give any cogent reason in his defense. I 

Para already,explained.above.

Incorrect. During- short span of service, appellant earned a lot of Bad 

entries and has a tainted service record, which reflec.ts that appellant 
not interested in his official duty.
The respondents also seek permission of this Honourable Tribunal to 

advance additional grounds at the time of'arguments.

Prayers

B. Incorrect.' .-' V••

c.

D.

E,

F.

G,

H.

J.

was

K.

It is, therefore, most humbly prayed that on acceptance of above 

submissions, the appeal of the appellant may very kindly be dismissed with 

costs, please. * I
i

‘ Provincial^Iice Officer, 
' Khyber Pakhtunkhwa, 

Peshawar.
-'Resp nt No. 03 I

..
Regional Police Off|?f^ 

' . Mardan.
Respondent No. 01 • )

;
i District Police Offac^r, ; 

Nowshera. , 
Respondent No.02

■ ' V



c

BEpORE the HONOURABUE. KHYBER PAKHTUNKHWA
tribunal PESHAWAR

SERVICE

Service Appeal No. 7417/2021 ,

Akhtar Gul, Ex.Constable No. 1225, District Police, Nowshera.
.Appellant

Versus

Regional Police Officer, Mardan.

District Police Officer, Nowshera.
Provincial Plice Officer, Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar.

1.'
2.
3.

.....Respondents
. AFFIDAVIT

We the respondents No. 1, 2 a3 do hereby solemnly affirm and declare 

Oath that the contents of reply to the appeal are true and correct to the best 

knowledge and belief and nothing has been concealed from the Honourable

on

of
our

tribunal.

Provincial Bdlice Officer, 
Khyber l^htunkhwa, 

Peshawar. 
Resp(Wlent No. 03

*. *•*;

Regional Police Officer, 
Mardan.

Respondent No. 01

4trict Police Offidkrv 

Nowshera. 
Respondent No.02 :

■

<
“i

V
.

/\
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CHARGE SHEgT3

ti
-'7*

^1. Kashif Zplfiqar, PSP District Police Officer, Nowihera, as competent authority, 
hereby charge gjjnstable Akhtar Gul No. 1225 per Statement of AI!egatio*ns enclosed,-

By reasons.of above, you appear to be guilty of misconduct under Polti^-Rule 

1975 and have rendered yourself liable to all or any of the, penalties specified in Police Rules, 
1975. -

s*

t J

2.

V !3, You are, therefore, required to submit your written defense'within 07 davs of the 

receipt of this Charge Sheet to the Enquiry Officer, as the case may b*e.

Your written defense, if,any should reach the Enquiry Officer.within the specified 

period, failing which it shajj be presumed that you have no defense to put in and in that case ex- 

parte action shall follow against you.

Intimate whether you desire to be heard in persons.

4.

5.

t
A'

«

DiSrtpfi ^ofice^incer,
Nowsh/ra■ »

a

i *

1*

;

C

i
.--i

4

'I

5'.

4

Vi

*
i
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■DISCXPLINAKV ACTTOMt

J/_JS§siJlLiyifiaiiL_£SP, District Police Officer, Nowshera as~cornpetenf 

authority am of the opinion that CyisMfeia_MMar_Su!_jvjo. 1235 has rendered himself liable

to be proceeded against as he committed tlie fallowing acts/omissions within the meaning of 

Police Rules, 1975. . ' .
rr. SmTgjyiENT OF ALLEGATin?j^

Whereas, 1225. while posted at Police Lines
Nov-/2h9ra, remained absent from.lawful duty without any ieave/permission of the competent 

autliority vide DD No. dated 21.j 1,2019 Poiice L.ines. He was sarv-ed with Show Cause Notice 

through his home Police Station on 27,02.2020, but failed to submit his reply, which amounts to 

grave misconduct on his part ana rendered him liable for minor/major punishment under Khyber 
PakHtunkhwa Police Rules, 1975.

i IV

I
■'1

3
}.\

'.i
f.

For the purpose of scrutinizing the conduct of the said accused official with

is hereby nominated asreference to above allegations.6'Aif.
Enquiry Officer.

I
The^Enquiry Officer shall- in accorda'nce with the provision of Police Rules, 

1975, provides reasonable.opportunity of hearing .to.the defaulter official, record his findings and 

make immediate recommendaticn-s as to punish or ether appropriate action against the defaulter. 

official. • '

f
i.

§ CeilS,taMe_A|ibiiLrLiSMj '3^l225.j5 directed CO appear before Enquiry 

Officer on the date, time and place fixed by the Enuuir/ Officer
i!
'6
0s V .

/■•.p- 1 / .-<
?-

Di^rict Polieje 
Nowshe

icer,I

/// / /tNo. / /PA,
Dated Ji_^3-''2020. .•j

I
■ uIf

'1 '/•
■0/V,' ■■ \

.1
I.-hj 4

/‘1

V>9'I.> •1^•V-
■■■

i
i if.
y

s
IJ

ri -■

I
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DTSTRICT NQWSHERA.TOT.TrF. DEPARTMENT

FNOTiraY AGAINST CONSTABLE AKHTAR GUL NaDEPARTMENT^
177^ AT POrTCE LINES NQWSHERA.

The iristam departmental enquiry has been initiated by the competent authority 

against Constable Akhtar Gul No 1225 on the allegation that he while posted at Police 

Lines Nowshera, absented himself without leave/permission with effect from vide DD 

No 32 dated 21.11.2019 at Police Lines Nowshera. A Show Cause Notice was issued 

and sei-ved u^^ThhiT^is home address on 27.02.2020, he failed to submit his reply 

in Show Cause Notice. The competent ■ authority issued charge sheet/summary of 

allegations and appointed the undersigned as enquiry officer.

completion of departmental proceedings, charge sheet/summary 

allegations was served upon him. For which he replied.

The defaulter constable deposed in his statement that he went to Karachi 

in connection with his domestic work and on way back someone given him drug in 

eateries and he became in unconscious. He was rushed to doctor for treatment and also 

consulted with Moulvis for “Dam Darood”. He joined his duty on 07-01-2020 at Police 

Lines Nowshera and he again absented himself without any leave/permission vide DD 

No. 32 dated 21-11-2019 and after remained 109-days absence, he made his arrival 

08-04^2020~^ DD No. 08 dated 08-04-2020 Police Lines Nowshera.

For

report on



ft

called to office time and again through his cell Nos. 0313- 

produce before the undersigned but he failed to bother
He was

9836805 & 0333-1334903 to 

for such legal formalities and he exhausted the chance of self-defense.

FTNDTNGS;-
From the perusal of his recorded statement, the defaulter constable Akhtar Gul

cogent grounds regarding his prolong absence.No. 1225 'failed to produce any
Therefore, the undersigned come to the conclusion that the defaulter constable has

committed a gross misconduct on his

no

interest in his legitimate/legal duties and he has
remained absent for 109-days till date. He is reco: .ended for major

part being 

punishment please.

Deputy Superintendent of Police, 
Pabbi Circle.Encl= Sheets

^51_/s
Dated /2020»
No.

1 ■
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NmvsriF.RA nisTf}
■ 11,

' r rOT.irP. rtF.PAUTMNKr
DRf)RRr I

I I This oircicr \^lll dispose oF ihc clcpartmcnlol cnt}uir>- Initintcd under K1
l•«kl||.ml,!,v™ Police RulM. 1575 ConsBbIc Akhtar Qlll No. 1225, He while |,0sled ol
l.me, Nbw,H=,„, „k,e„, |„.vrul doly wUhoul any leovc/pern,l«ioo of .te ecu,,
cPhoHlv ^i.|P „n Mo. 3, 21,11,2019 ,o I2D No, Oa doled 0B.0d.2P20 p„nee ,,lo« L ,
same liny he: was relived (b,- I’p ciulnperi will, ,l,e direciioH.s in'

^ ■ reportinR-'lica-, hu apniri iibsbine-l (<■ uii «Ju[y.

. s
t

rcpori 111 PP Chappuri, bui-fnsiv
«
t

On uccounl nP which, he was ccrvccl wiili Shrjw Cause Nolicc onOTOiJ .
bill fniicej 0 Mihmlt his reply, ihcrjforc, he was proceeded against licpiinmcntally lluoiiyli S! '
■Pabhi, wiK imcr, roinilmcnl {of Ioe„1 ronnalitie, sobmilieil 1,1s report to imdersiened vide bis o 

Undsl::bJo.35‘VSl; daicd 28.04.2020,

I

wherein lie highligtiled thni he was contacted timf* and agci 
appear bff™ SDPO l>„bbi, but ibilpd, He is „lll absen.„whieb shows ihelhe is no more mien 

in police; ob nnd cvcojninchded him for awanli •1

ng major punishment ofdismissal from scrvicir''

He was scTV.td w|ih Pinut Show Ciiuse Nuiiuir on 06.05.2020, bin mil;: 
. He was ccfitncicd’through his mobile number to appear before the.un'JeMigri^.fsubmit luD rtpl’^

, I

•pc'rsonuh' hearing but with no responsu.
t

In the light ol’above, he Is hereby awarded major Panishm.cni of dism' 
from service from the dole of his absence, in exercise of the powers vested in me under !s!i 
PaklUiihkKwn Po'iice Rulcs-l97S.

V*|,

OB Mb.
Dated .

■
I . • i

/ I

793.
/n r 72020

1)

1^1 PnllOeX m
I

Dlsif/fcll’iU 
/f Noliherb

!a 'T /2Q20.No.77,? - 9 / /?A, dated Nowshera, the 
Copy for Infurmalion and nccessaiy action lo the:

)

li'i- I

Pay Of lie dr. 
Eistabiishmenl Clerk. \ V11.

I. 2. / Vj'
(

3, OI-IC.
PhiC with its enclosures (26 sheets).• 4.

r•"i:* •*
V

-I

■ Ir
X,'

eScanned with CamScanner



■z’e-'fi >■

j.Y)'r^^’^ r- .-VP
> r//j^■y

•O'-'
ORDER.

order wilt dispose-off the departmental appeal preferred y 

of Nowshera District Police, against the
awarded major

■ This
Ex-Constable Akhtar Gul No. 1225
order of District Police Officer, Nowshera, whereby he

dcen. of dismissal from service vide OB: No. 392 dated 5.202^The
the allegations that hepunis

proceeded against departmentally on
, remained absent from lawful duty
tent authority vide daily diary No, 32

appellant was 
while posted at Police Lines, Nowshera

without any leave/permission of the compe 

dated "21.1 T20T9 of Police Lines. Nowshera.
HeSvas issued Show Cause Notice on 22.01.2020

departmental enquiry proceedings
Sheet alongwith Statement of

but he failed 

were
to submit his reply. Therefore, proper
initiated against him. He was issued Charge

Divisional Police Officer, (SDPO) Pabbi, Nowshera wa.
after fulfilling codalAllegations and Sub

The Enquiry Officer
he highlighted that the appellant

before the enquin/ Officer, but he

nominated as Enquiry Officer.
submitted his findings whereinformalities.

was contacted time and again to appear
■ failed and remained absent, which showed that he was no more

for major punishment of dismissal from

interested in

Police Service. He recommended him

service- 06.05.2020. butissued'Final Show Cause Notice on 

assumed the duty.
informed through his personal Cell

He was
neither had he submitted his reply

The delinquent Officer was

nor

Nowshera in Orderlythe District Police Officernumber to appear before
But he failed to appear.

ex-parte action was takeriConsequently
punishment of dismissal from service 

392 dated 18.05.2020 by the District

Room.
against him and he was awarded major 

the date of absence vide OB: No.from
Police Officer, Nowshera.

of District Police Officer; 
He was summoned arid

Feeling aggrieved from the order 
Nowshera. the appellant preferred the instant appeal 
heard in person in Orderly Room held in this office on 22,07.2020,

From the perusal of the enquiry file and service • record of .he 

has been found that the appellant during the course of enquiry aid 

ipin enquiry propeedings. Moreover, he was called in Order y

Nowshera but he failed to appear in

appellant, it 
not bother to join

held by the District Police OfficerRoom



. $*
•■j . \

i Orderly Room' Which clearly depicted that, he had nothing to'justify his 

absence. Moreover, the appellant reported his'arrival on 08.04.2020 vide daily 

diary No. 08 da‘ted'08.04.2020 Police Lines, Nowshera.' However, on’the same 

day i.e 08.04,2020, due to his transfer to Police Post Chappri, he was relieved 

with the directions to report at Poiice Post Chappri,'but instead of reporting 

' arrival, he again absented himseif from duty. Hence, the very conduct of 

appellant is unbecoming of a disciplined Police Officer. Therefore, the order 

passed by the competent authority does not warrant any interference.
Keeping in view the above. I, Sher Ak&ar,_PSP S.St Regional 

Police Officer. Mardan, being the appellate authoriW. find no substance in the 

appeal, therefore, the same is rejected and filed, being devoid of merit.
Order Announced.

. .-•r
I •
t

V<1

fi /

y.■r u
*-■

. .’•**
-•i 1.It^^nal Policg,^fficer, 

jviar3an.
. •>

V- . • ■j..
'.V I

-9 - - /2020./ES. Dated Mardan theNo.

Copy foKvarded to District Police Officer, Nowshera for information and 

necessary w/r>to..his office Memo: No.' i7(i1/PA dated 07,07.2020. His Service 

Record is returned herewith.-' •
(*****)
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-'l..> I-7 // :■ ! i O^TICILOFTHE
^ : iisSltKCTOR GENERAL OF POLICE

// .-//- i P KHYBER PAKHTUNKHWA
PESHAWAR.

/20, dated Peshawar the____

f
I■I

i ! • /
no'zo. ■■

Iv-'o, S/;
?

..j.____

(1)RDER /*0
t io!i Petition under Rule 11-A ol Khvr.

. 1,225. The petihor

t5

This billcL is hereby passed id dispi^sejof Revisio
finleCPVd (amended 26liL st©>4ed by Ex-FC Akhtar Gu! No

' ' yilowsheravidelOENol :i92,du!od 1R05.202Go;a
i,c. [d,0T2O?.O

;A,r.amiii‘;hwa Police
di'-;n,i:;sed fi-Qnhsdcvice by j.istri'ci Police Oflider, T

of lro„. ,fUo:«.o.f till date of dis...ssa1 ftona serv.oo

;yyd pPod of 65|moo.da & 2S. He .e,4=d| ynVa, o„ 08.04.2020, however on

d''.4.2(120, due to his transfer to'Police Post Cha()pri

a live same day

ire was .relieved with the directions to report at Pol

n;„,. .Vappri, bn. iP.<ead of repoHing arnvgflhe p^idiabaenfed b:mse.f fro. defy. H.a appeal waep.ec 

(v Rifiona, Polfceiqfficev, Mordan vide orde,- Ehbab V- 4651/ES,.dated 27,07,2020. .

bjeenitg of Appdliate Boardovaa hpd oia 06.10,2020 whetem pet,boner 

-,.po,w ™li,.„n=t con,ended that hiAbsipce qas not deiihevate but doe to sonte ^

,h„ Beard decided .ipt de-novo enquiry proceed,ng be conduett...,.....

7-inAcH7:il ill service the of demew
ih,'tb/: Coaipcliint .At'diorUy.

?

L'
I

\

•wfis heard in per; 

domestic r-rohieI
I

Tiicrcmro,

ren
Thi:, drder is issuo^d-vvll'vthc app-'C'-

!

bd.o
DR. ISPVnAQ AHMT.O.

Additional Inspect!
HQrs; Khyber Fakhtunkhwa

iisivvi'..; 
d .irPohoe/ .
, l\;.shaw;ir. ,

UCC'lvL.'

"'7 O:

/2n,p/iVf.f,

i Copy of ihe above,is;rorb|a'>de[.i to the;
Service Roil and one Pauji Missa! of the aho«m .n

it Police Ofriccr, Marpan. Cjne S
om|MNmo:-No. 5534/ES; dated 11.09.2020 is returned ncrcwi

ilepicrc!! 

iC;.;i.T-'C. received vide your

1

: I)
your office recorckAvA D :i.; I2, Oisudet Police Off,ccr, Kowshera. . ■ ;
psioij IGP/Khybcr Pakhtunkhwci ■ eppiPsshawar.

Kir4ei- Fakhtunkhwa, Peslu 
■ ; I 1

kSlunkhwaj Peshawar.

f-r-'-' i

1 r A 0 ^; I war.jPV A Addi; lOP/HQrs;

P'lO.'MQm' Khyber Pa
i, Khvbe.r Fakhtunkhwa:. Peshavdar

- OrticeSundu’ttv CPO Peshawarp ,

4.

j

u6.
V..\; !S' , !I

(ZA'HO.ORTLvif Alt AFRilM'; i'A 
' A’t.rKistabi'sivccid,

For'msiicctor G'encrai fil s-'onec. 
KPeb-vr PakhtuOd-iwa. Peslm-vir,
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DISTRICT NOWSHERAPOLICE DEPARTMENT
i

ORDER

departmental enquiry initiated under KhyberThis order will dispose of 
Pakhtunkhwa Police Rules-1975, against Constable Akhtar Gul No. 1225 that he while posted at Police 

Lines Nowshera, remained absent from lawful duty without any leave/permission of the competent
authority vide DD No. 32 dated 21.11.2019, Police Lines till the date of dismissal i.e 18.05.2020, 

against which, he had submitted appeal before the Regional Police Officer, Mardan but the same was 

rejected. Later on. he submitted application / mercy petition before the Inspector General of Police, 
Khyber Pakhtunkhwa. He was heard in person in Appellate Board meeting held on 06.10.2020 wherein 

he contended that his absence was not deliberate but due to some domestic problems. The Board

reinstated him in service for the purpose of de-novo enquiry.

On account of which, de-nove enquiry was conducted through DSP Pabbi who 

after fulfillment of legal formalities submitted his report to undersigned vide his office No. 137/St: dated 

22.02.2021, wherein he found him guilty, therefore recommended that he may be awarded major 

punishment.

He was served with Final Show Cause Notice, to which, he submitted his 

reply, perused by the undersigned and found unsatisfactory. •

On 11.03.2021, he was heard by the undersigned in orderly room, wherein 

he failed to satisfy the undersigned, therefore, he is hereby awarded major punishment .of 

dismissal from service with immediate effect, in exercise of the powers vested in me under 

Khyber Pakhtunkhwa Police Rules-1975.
OB No. iS) ? ■

Dated // / 2 /2021
rV,'

tricqP^lceOfficer,
Nowshera

TT DIs

L 2'X' /PA. dated Nowshera, the _______
Copy for information and necess'ary action to the:

/2021.No.

Pay Officer.

OHC.
Establishment Clerk.
FMC with enquiry papers (16 pages). 

Official concerned.

1.
2.
3.
4.
5.
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ORDER.
____ This order will dispose-off the departmental appeal preferred by E'-^-

remained absent from lawful duty without any leave/perm^BSior^ ■.
' 32 dated 21.11.2019 of Police Linos, Now-

appeal to this office but.the same was rejected 
4651/ES. dated 27.07,2021 by the then Recio-rw^ 

Petition before the Wcrrthy Ins.;
was hnu

t .

rd'Nir '?ines, Nowshera
petent authority vide daily diary No 

against which he had submitted 
this office order endorsement No 
Police Officer, Marcian. He preferred a Revision
Oenerat of Police Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar. The delinquent Ouicer

by the Appellate Board meeting held on 06:1'0.2020 at CPO/h eshuw,-.u, a.a.
not deliberate but due to some dcmestr... p

the delinquent .OfficvH for the pu

^. /*.
com

an

:■ ?

:w: .1
iperson

he contended that his absence was 
The said Appellate Board re-instated into service

lOblm^ ; •.
..1

1.;

i

of de-novo enquiry.

Therefore proper de-novo departmental'' enquiry proceedmot-:- 
init.ated against him and Sub Divisional Police Officer. (SDPOPPaboi, Nows.,cm 
nominated as Enquiry Officer, The Enquin/ Officer after fulfilling uccu ^
.submitted his findings wherein he found him guilty and recomniuu.,,..........

punishment.

wall'

i>'Uu*

■ .

Notice .to'-, which his replyissued Final Shovy C^use 
. received/perused and found unsatisfactory.

He was

T-. .
''T The delinquent Official was .heard in.,Orderly Roqfn; by the District r-oiiG| 

Officer ■ Nowshera on 1 1.03,2021. wherein ne failed to produce any cogent reasur: . • j 
° ' awarded major punishment' of dismissal ftorn service vn,. ^
defense. Therefore, he was 
OB: No. 299 dated 11,03.2021

•iU.

Feeling aggrieved, from the order of District Police- Officei, Nowshei a,; 
".appellant preferred the instant appeal. He, was summoned and Heard in person . 

held in this office on 26,07.2021.

ry/pV-S^’"' :
'record of ihe yppei-oi'.':/ From the perusal of the enquiry frie'and spwice ri 

been found that allegations leveled against ihe appellanl-have'been proved 
shadow of doubt. As the appellant has bitterly Tailed ,to produce any 

documents in support of his stance regarding -illness. Hence, the 3bsen..e ; ^
appellant clearly depicts the casual and lethargic .attitude towards his official ,

has n'briif'
any pet'o;;; 'of

I, Yaseen Faro.oq, PSP Regional f'.oii;
substance m the .ypT’-e:

Keeping in viev^. the above
Officer, Mardan, being the appellate authority, find no 
therefore, the same is rejected and filed', being devoid of merfo

nrrl^r Announced.-
jy-*

.
AmG •.-------

1?I
Regional PuIice Offifeer, . 

'..Marilan.

Dated Mardan ths ' -p-A lA.M. /2021.
/ES

Police Officer, Novvshera for informado;": 

956/PA dated'15.04.202i. H;? per;
■ Copy forwarded to District; 

/|,^V^ecessaly action w/r to his office Memo: No,
! , i;

/
Record is returned herev^ith.■.

^*****^
i
t.
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